RESENI ZADACI — TEMA 6

6.1. Raspodela parametara uzorka

6.1.1. Pakovanja jedne vrste robe imaju tezinu u proseku 5kg i standardnu devijaciju 50gr. Odrediti
verovatnoc¢u da ¢e prosecna tezina 250 pakovanja ove robe biti manja od 4995 gr.

Resenje:

Kako su podaci o prosecnoj tezini p=5000gr i standardnoj devijaciji o =50gr odnose na beskonacnu

populaciju, i kako je velicina uzorka n=250>30, to slucajna promenljiva prosecna tezina uzorka X ima
2

priblizno N [ y73 G—j raspodelu, pa vazi:
n

X— u _ 49955000
o 50
Jn J250

= P(Z <-1,58) =1— F(158) =1-0,9429 = 0,0571

P()_( < 4995) =P

6.1.2. 1000 pakovanja jedne vrste robe imaju tezinu u proseku 5kg i standardnu devijaciju 50gr. Odrediti
verovatnocu da ¢e prosecna tezina slucajno izabranih 250 od ovih 1000 pakovanja biti manja od 4995 gr.

Resenje:

Kako su podaci o prosecnoj tezini p=5000gr i standardnoj devijaciji o =50gr odnose na konacnu
n

populaciju velicine N=1000, i kako je velicina uzorka n=250>30 i W:O,25>0,05, to Slucajna

2
v N -n
promenljiva prosecna teZina uzorka X ima priblizno N( ,u,o-—- N 1) raspodelu, pa vazi:
n

X— u __ 4995-5000
o [N—n 50 [1000-250
Jn VN-1 250 V 1000-1
— P(Z < -182) =1- F(182) = 10,9656 = 0,0344

P()_( < 4995) =P

6.1.3. Na osnovu visegodi$njih istrazivanja poznato je da je na MEGATREND univerzitetu 70% studenata
zenskog pola. Na sluajan nacin je izabrano 50 studenata sa MEGATREND univerziteta. Kolika je

verovatnoc¢a da je medu njima vise od 38 studentkinja?

Resenje:



Kako se podatak o proporciji studentkinja 7=0,7 odnosi na beskonacnu populaciju (visegodisnje
ispitivanje) i kako je n-z=50-07=35>5 i n-(1-7)=50-03=15>5, to slucajna promenljiva

proporcija studentkinja u uzorku P, ima priblizno N[E’Mj raspodelu, pa vazi
n

38

=07
P(Pr>§jzp h-7 50 =
50 \/7[-(1—7[) \/o,7~o,3
n 50

=P(Z >0,93)=1-F(0,93) =1-0,8238 = 0,1762.

6.1.4. U grupi od 500 studenata MEGATREND univerziteta 350 su zenskog pola. 1z te grupe na slucajan
nacin je izabrano 50 studenata sa MEGATREND univerziteta. Kolika je verovatnoca da je medu njima
viSe od 38 studentkinja?

Resenje:

Kako se podatak o proporciji studentkinja 7 = % =0,7 odnosi na konacnu populaciju N=500 i kako je

n-7z=50-0,7=35>5, n-(l—iz)=50~0,3=15>5 i %:%:O,1>0,05 to slucajna promenljiva

proporcija studentkinja u uzorku Py ima priblizno N(ﬂ', i (1_7Z)- N- nj raspodelu, pa vazi

n N -1

38 Pz o007
P(Pr >_j: P L > 50 =
50 \/zr(l—zr). N-n \/o,7~o,3.500—50
n N -1 50  500-1

= P(Z >0,98)=1- F(0,98) =1—0,8365 = 0,1635.




